

“上合组织旅游和文化之都”为火热旅游市场再添“一把火”

# 暑期旅游热浪来袭，青岛稳居“顶流”

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷 实习生 宋沁妍

屡登热榜，青岛成为“梦中情城”

毕业季过去，假期来临，暑期旅游旺季也随之到来。亲子游、毕业旅行、避暑游……今夏，青岛一次次实力登榜，青青之岛正持续展示旅游城市的强大吸引力。近日，青岛成为“上合组织旅游和文化之都”的消息传来，为火热的旅游市场再添重要利好。

暑期第一波出游高峰已然到来。途牛预订数据显示，青岛同时上榜亲子游和毕业旅行热门目的地前十名，青岛极地海洋公园入选亲子游热门景区。来自暑期第一周的大数据显示，青岛与北京、上海、广州、三亚、南京等城市继续领跑“国内游热门目的地”榜单。携程《2024暑期旅游市场预测报告》显示，青岛暑期入境游热门目的地城市第七位，暑期青岛景区门票订单量同比增长67%，出境游订单量同比增长60%，入境游订单量同比增长52%。

每年的7月中上旬至8月中上旬，是青岛旅游“旺季中的旺季”。青岛德国总督楼旧址博物馆、青岛啤酒博物馆、青岛极地海洋公园、青岛奥帆海洋文化旅游区等是今年暑期青岛的热门景区。走进青岛极地海洋公园，到处都是携幼出行的游客，白鲸表演区前人头攒动，不少爸爸们干脆把孩子抱到肩头，一家人其乐融融。除景区吸引游客外，今夏，青岛仍以“避暑胜地”出圈。作为地理优势得天独厚的海滨城市，凉爽的天气让青岛收获了大批游客。

再焕新颜，青岛推出“全新玩法”

近年来，旅游市场需求呈现多元化、个性化特点，促使业态升级贴近“体验至上”的需求核心。与此同时，新型消费业态、新型消费模式、新型场景、新型产品不断涌现，旅游行业呈现出新趋势与新机遇。青岛抓紧风口，屡出“新招”，全新玩法格外吸睛。

作为青岛上合文化游的重要目的地，今

当夏天与毕业季和暑假撞个满怀，青岛成为当之无愧的热门旅游目的地。携程“暑期入境游十大热门目的地”、去哪儿“外国旅客在中国乘飞机热门目的地TOP10”、途家民宿“暑期热门预订城市TOP10”、途牛“暑期国内游十大热门目的地”……稳居各大旅游榜单、全新业态产品“玩”出新花样、精彩文艺活动助力“跟着演出去旅游”，这个夏天，青岛文旅持续掀起消费热潮。



■青岛啤酒博物馆是今年暑期热门景区之一。 王雷 摄

夏，青岛奥帆海洋文化旅游区“花样上新”。曾经的海上演出平台经过升级改造，“摇身一变”成为全新海上观景平台——“寻梦堤”。整个平台长约98米、宽约57米，总面积达5500多平方米。前观无敌美景，后接海上剧场，面朝浮山湾，可赏270°亮丽海岸。这里不仅是看海休闲的好去处，还与奥帆中心滨海步道相衔接形成一条连贯的滨海生态景观走廊，方便市民游客在此观潮、观景，一览青岛海岸线和城市轮廓线。等到夜幕降临，这里便成了灯光秀的最佳观赏点。

夜游是夏日城市最具活力的表达，独属青岛的狂欢浪潮即将开启。夏日泼水大

战一触即发，夜晚音浪沸腾狂欢不停、两大巡游全新演出精彩不断……这个夏天，青岛方特开启暑期“泼水音浪季”狂欢盛宴，正式切换“白加黑模式”，为广大游客带来丰富多彩的视听体验。全新主舞台大型实景户外演出《琴岛故事》运用“声光电”技术，拥有上百人的演出阵容，融合了舞蹈、杂技、戏曲等多种艺术元素，演出现场人气十足；作为国家级夜间文化和旅游消费集聚区的青岛红树林度假世界，第六届海洋光影狂欢节即将启幕，裸眼3D大型实景魔法演艺秀、飞跃浩瀚无人机天幕秀、沉浸式光影魔法小镇等活动将轮番上演，尽显“科技+文化”的魅力。

旅游演艺方面，今年青岛也打破了长期缺少大型旅游演艺项目的历史，两个大型旅游演艺项目陆续上演，以特色演艺产品全面拉动文旅消费。国内首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》已累计演出150多场，成为青岛旅游的热门打卡剧目。全新打造的大型旅游演艺项目《海上有青岛》，首创全球120米直径超巨型环状机械舞台装置，设计全覆盖水循环系统、全逼真模拟海浪、超巨幕环抱式影效巨幕，将于近日在凤凰岛艺术中心与市民游客见面。

“演出+旅游”，青岛今夏“大有可为”

“以后想看海的时候，青岛是一个不错的选择。”7月6日，李健世界巡回演唱会在青岛市民健身中心体育馆开唱，李健现场“表白”青岛。记者发现，不少跨省出动的歌迷都顺便在青岛感受了一次看海之旅。“青岛不到30摄氏度的天气实在是太舒服了，沿着海岸线散步，大家都在惊叹青岛大海的美丽。”上海歌迷李女士满是赞赏之情。

今夏，青岛演艺市场可谓“热辣滚烫”——6月，先有邓紫棋、陶喆演唱会会在青岛市民健身中心体育场和国信体育馆同时举办，9万多歌迷从全国各地奔赴而来，其中70%是跨城观演；紧接着，许嵩、王心凌演唱会同时开唱，多个话题登上热搜……进入7月，李健世界巡回演唱会率先登场，黄丽玲、南拳妈妈、张信哲、小沈阳演唱会和青岛国信·嘉年华音乐节等即将亮相，为青岛文旅市场持续注入强大引力。

从去年开始，市文化和旅游局就提出将青岛打造成大型演出、音乐节会集聚地。在令人惊叹的市场容量下，“演艺+旅游”已经成为拓展城市文旅新空间的不二选择。今年下半年，各类文化演艺活动纷至沓来，涵盖音乐节会、演艺演出、公共文化活动等多种类型，在丰富文化产品供给的同时，打造青岛旅游新热点，全面提升国际滨海旅游目的地形象。

旅游演艺方面，今年青岛也打破了长期缺少大型旅游演艺项目的历史，两个大型旅游演艺项目陆续上演，以特色演艺产品全面拉动文旅消费。国内首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》已累计演出150多场，成为青岛旅游的热门打卡剧目。全新打造的大型旅游演艺项目《海上有青岛》，首创全球120米直径超巨型环状机械舞台装置，设计全覆盖水循环系统、全逼真模拟海浪、超巨幕环抱式影效巨幕，将于近日在凤凰岛艺术中心与市民游客见面。

## 上合示范区特色食品产业规划发布

上合特色食品产业发展大会召开，上合国际食品创新中心揭牌

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

见习记者 王鹏辉

本报7月8日讯 8日上午，上合特色食品产业发展大会在青岛·上合之珠国际博览中心召开。会上，上合示范区特色食品产业规划发布，上合示范区将依托洋河、胶莱、里岔三大片区产业基础，构建上合特色食品研发、交易、推广平台；上合国际食品创新中心正式启动，该中心将联动国内一流科研院校，致力于特色食品、未来食品、大健康食品、发酵食品等产业发展。副市长赵胜村出席活动。

农业与食品产业是上合组织区域经济合作的重要领域。从国际市场来看，俄

通过打造上合国际绿色农产品博览交易中心，布局农产品交易平台；里岔片区通过打造农副产品的加工和服务，布局农副产品推广平台。胶州市将持续壮大粮油食品加工、香辛料制品及调味食品、农副产品加工与预制餐食三个主力产业，同步完善数字化引领的食品生产性服务业和农工商文旅融合发展的食品生活性服务业，构建起千亿元级特色食品产业集群。

会上，上合国际食品创新中心揭牌。该中心以益海嘉里为主导，致力于特色食品、未来食品、大健康食品、发酵食品、食品工业机器人、食品创新研发等产业发展。

展。作为该中心首个具有国际影响力的食品创新研发机构，胡姬花全球花生产业研究院同步揭牌成立。

上合国际绿色农产品博览交易中心将于本周开园营业，该中心通过建设交易平台、大数据中心，为食品产业国际贸易流通提供经贸交易、资金结算、供应链金融等服务，推动构建食品产业现代化产业体系。为丰富上合特色食品产业人才、技术和产业支撑，胶州市政府同江南大学签订战略合作协议，并围绕三大功能性公共平台与璐印调味品精加工、华纳食品加工等16个食品产业项目签约。

## 国家重点龙头企业在青“落子”

山东种业集团(青岛)现代农业有限公司落户崂山区，将聚焦种子种苗繁育、农副产品精深加工和种粮国际贸易三大领域

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报7月8日讯 8日上午，青岛金家岭金融聚集区管理委员会与山东种业集团有限公司签订战略合作协议，山东种业集团(青岛)现代农业有限公司正式揭牌。

作为省内唯一的国有省级种业企业，山东种业集团聚焦农业“芯片”，已布局农作物种业、园艺果蔬、昆虫微生物、畜禽水产、农业服务、现代农机、种子产品等七大产业链板块和一个科技创新平台，建立起以企业为主体、市场为导向、产学研协同、

育繁推一体的商业化育种创新体系，被农业农村部评为“农业产业化国家重点龙头企业”。此番在崂山区成立山东种业集团(青岛)现代农业有限公司，旨在集合胶东半岛地区政策、区位、资源条件，发挥山东种业集团国企优势，推动青岛“国际种都”建设。

未来，山东种业集团(青岛)现代农业有限公司将聚焦种子种苗繁育、农副产品精深加工和种粮国际贸易三大领域。一方面，以优质品种培育为基础，开展农作物、

蔬菜、花卉、林果等种业育繁推一体化建设，实现集约化育苗、标准化生产，重点培育推广“高产、优质、专用、多抗、耐贮运”，且生产性状优异的高端设施农作物、蔬菜、果品、花卉种子种苗；另一方面，以品种提质增效为核心，延伸产业链，开展种业全产业链服务，以数字化推动种子品种展示评价等服务的质效提升，并建立以市场为导向，上下游产业融合的生产经营模式，以高质量品种带动高品质农产品供给，满足居民消费升级和多元化市场需求；同时，以畅

通国际种子种苗交易为目标，探索构建创新成果转移转化平台，借助大数据、互联网技术，实现交易品种、产品质量、行业标准、交易模式等品种推广及种子种苗流通关键环节的探索和创新。

近年来，青岛创新集成资源要素，实施现代种业提升工程，推动现代种业发展呈现规模化、集聚化态势。数据显示，截至今年6月，全市已拥有各类种业持证企业1100余家，总产值近100亿元，年销售额过亿元的种业企业达17家。

青岛市优秀共产党员，李沧区湘潭路街道离退休干部党委委员、统建社区离退休干部党支部书记戴秀丽：

## 初心照亮童心，银龄教师余热生辉

□青岛日报/观海新闻记者 余博

“人退休了，思想不能退休。”这是戴秀丽常挂在嘴边的一句话。

2014年，戴秀丽从青岛第四十九中学退休后，一刻也没闲着，转身便加入到街道、社区离退休干部志愿服务的队伍中。

戴秀丽现任李沧区湘潭路街道离退休干部党委委员、统建社区离退休干部党支部书记。她认为，作为一名老党员，无论是否在职都要时刻发挥先锋模范带头作用，为社区贡献自己的一份力量。

10年来，戴秀丽凝聚、带动、组织起69位党员、“五老”，结合自身特长和地域特点创建“童城驿站——戴秀丽工作室”，开展红色教

育、传统文化教育、亲子阅读等无偿亲子教育活动，为困难家庭子女、新市民子女授课1200余次，受益家庭100多个。

成立工作室的初衷其实很简单。“社区新市民居多，外来务工者们白天都忙于工作，没时间陪伴、看管孩子。”戴秀丽说，“我教了一辈子书，是真心想帮助这些孩子，为他们做点什么。”

说干就干，戴秀丽和社区协调了授课场地，带领10余名老干部志愿者义务给社区困难家庭、新市民家庭子女授课。

“我们综合讨论了孩子们的情况，一致认为普通话、硬笔书法是他们当前最需要

的。相较于文化知识，他们更需要沟通、表达的能力和勇气。”戴秀丽说。

从那时起，每周六上午8点30分到11点30分就成为戴秀丽和其他老师固定的上课时间，不论盛夏寒冬风雨无阻，受到学生家长的高度赞扬，学生人数也从一开始的7个人增长到现在的30余人，课程内容逐渐丰富。

每次上课，戴秀丽总是早来晚走，课前带着孩子们摆放桌椅，课后收拾卫生、归置教具，是孩子们心中最亲切的“戴奶奶”。在戴秀丽的鼓励下，退休在家的老伴也成了助教，帮助辅导和接送孩子们。

戴秀丽还有一个身份，是李沧区老干部宣讲团成员。她多次去到学校、社区，把中华优秀传统文化的精髓要义讲清讲明，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

戴秀丽还会把宣讲内容讲给来工作室上课的孩子们。“这些孩子的父母为城市发展辛勤工作，我们想帮孩子们树立远大理想，长大后成为对国家和社会有用的人。”她说。

暑假临近，闲不下来的戴秀丽又张罗起了假期托管的事。“这些孩子就像我的孙子孙女一样，他们的事就是我的事。只要还能干，我就会把工作室办下去。”戴秀丽说。

## 确保安全生产形势持续稳定

青岛安全防范工作暨安全生产治本攻坚三年行动工作推进会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报7月8日讯 8日上午，全市安全防范工作暨安全生产治本攻坚三年行动工作推进会议召开，市委常委、副市长王波出席会议并讲话。

会议指出，当前大风、强对流等恶劣天气频发，暑期、汛期、旅游高峰期叠加，安全防范压力增大。各级各部门要强化底线思维，全力打好安全防范这场硬仗，确保全市安全生产和自然灾害形势持续稳定。

会议要求，要狠抓防汛减灾工作，密切关注天气变化和雨情、水情、汛情动态，加强预报、预警和会商研判，强化联合值守，全力做好防汛抢险救灾各项准备。要盯紧道路交通、建设施工、燃气、旅游等重点行业领域，加强隐患排查治理，坚决杜绝事故发生。要狠抓安全生产治本攻坚三年行动，深入推进人员素质提升、重大事故隐患动态清零等八大行动，强化违规电气焊、有限空间等四项整治，扎实开展“两通道”封堵治理和电动自行车安全隐患全链条整治行动，严厉打击“三违”行为，严防各类事故发生。

会议强调，各级各部门要严格落实安全生产属地责任和行业管理责任，切实推动各项工作落实落地。要强化督导检查，加大明察暗访力度，对责任不落实、隐患整改不到位导致事故发生的实行挂牌督办和提级调查，依法依规从严追责问责。

## 推动社会组织高质量发展

青岛印发有关办法加强社会组织负责人人选审核

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报7月8日讯 为进一步理顺社会组织党建工作体制，做好社会组织负责人特别是行业协会商会负责人人选审核工作，8日，市委社会工作部、市民政局、市行政审批局联合印发《青岛市社会组织负责人人选审核办法(试行)》(以下简称《办法》)，制定10条办法，从制度层面抓住抓好“关键少数”，推动社会组织健康规范高质量发展。

《办法》明确，在市级登记管理机关依法登记的社会团体、社会服务机构和基金会以及上级按照有关规定下放的实行党建属地化管理的社会组织均适用本办法。在重点抓好行业协会商会负责人人选审核的同时，对其他社会组织负责人也统一进行管理。

《办法》规定，脱钩后的行业协会和直接登记的社会组织由社会组织综合党委承担党建工作职责，脱钩后的商会由非公有制企业综合党委承担党建工作机构职责，有业务主管单位的社会组织由业务主管单位党组织承担党建工作机构职责，上级按有关规定下放实行党建属地化管理的社会组织由属地党组织承担党建工作机构职责。

《办法》制定了负责人人选资格负面清单，要求存在正在或者曾经受到剥夺政治权利的刑事处罚的；担任破产清算的公司、企业的董事或者厂长、经理，以及因违法被吊销营业执照、责令关闭的公司、企业的法定代表人，负有个人责任且未满三年等7种类型不得担任负责人，同时要求拟任负责人提供个人无犯罪记录证明及个人、企业信用报告，作为审核重要参考。

《办法》明确，建立社会工作部、党建工作机构、行业管理部门、组织人事、民政部门、行政审批部门、法院、检察院、工业信息化部门、公安、财政、人力资源社会保障、网信、生态环境、税务、市场监管、征信管理等部门参加的联合审查工作机制。明确社会组织新申请成立、换届或届中调整的，应当在履行民主选举30日前，将负责人候选人名单提请进行联合审查，并报经社会工作部终审确认。终审结果由社会工作部反馈党建工作机构和行政审批部门后，党建工作机构通知社会组织进入民主选举程序，行政审批部门依法办理登记事项。

## 今年全市累计降水量

已超历年同期

9日下午本轮降雨结束

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报7月8日讯 当前，岛城已全面进入主汛期，近期降雨频繁，防汛形势严峻。受副热带高压边缘冷暖空气的共同影响，从7日夜间开始，青岛开启新一轮降雨过程。7日6时至8日6时，全市平均降水量13.5毫米，最大降水量站点出现在西海岸琅琊，为75.5毫米。

截至目前，2024年全市累计降水量283.9毫米，比去年同期(239.6毫米)偏多18.5%，比历年同期(233.6毫米)偏多21.5%。在水库水情方面，受降雨和工程调度影响，部分水库进水。截至8日6时，进水量较多的水库有：产芝水库进水148万立方米，北墅水库进水30万立方米，陡崖子水库进水23万立方米。

针对本轮降雨，7日上午，青岛水务排水公司启动防汛三级应急响应。截至8日6时，市区主要道路无明显积水情况。8日上午，市气象台解除暴雨橙色预警，根据《青岛市防汛抗旱应急预案》有关规定，经综合会商研判，市防汛抗旱指挥部将防汛三级应急响应调整为四级应急响应。

9日下午本轮降雨结束，岛城逐渐转为多云天。受气旋影响，东北风增大，陆地阵风可达7级。10日起，岛城迎来持续性的晴天，气温变化比较平稳，市区最高气温在27℃至29℃，内陆地区的最高气温在30℃以上。

## 临时禁航通告

海军部队将在成山头至连云港以东海空域实兵演练，为确保安全，请各船舶特别注意，2024年7月9日08:00至7月13日08:00，不得进入以下9点连线围成的临时禁航区：

北纬36度52分00秒，东经122度01分00秒  
北纬36度52分00秒，东经122度25分00秒  
北纬37度27分00秒，东经123度15分00秒  
北纬37度27分00秒，东经123度43分00秒  
北纬36度16分00秒，东经123度43分00秒  
北纬35度10分00秒，东经122度10分00秒  
北纬35度10分00秒，东经121度24分00秒  
北纬35度44分00秒，东经120度50分00秒  
北纬36度42分00秒，东经122度01分00秒